

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXI Núm. 6.623 Segunda Época Martes 12 de Marzo de 1929 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 16

MADRID

NORMA POLITICA: DEBER Y NECESIDAD

Los lectores conocerán las declaraciones hechas últimamente por el general Primo de Rivera a «Le Matin». Lo más substancial de ellas es lo siguiente: en Marzo de 1931 abandonará preconcebida mente sus funciones. Para entonces habrá una Constitución equitativa, prudente y liberal, influida por el espíritu de las viejas tradiciones castellanas. El cacique habrá pasado definitivamente a la Historia. El país se hallará en un estado de estabilidad verdadera. Le habremos regenerado en absoluto. Lo de hoy es premisa de ese mañana. España se siente empujada por una ola de optimismo; trabaja y se enriquece; goza de buenas carreteras, y de una política eficaz. Resuelto el problema de Marruecos, restaurada nuestra Hacienda y restablecido el orden en las grandes ciudades constituimos un elemento de progreso y de civilización en Europa.

No faltará quien diga que en este cuadro hay un exceso de rosicleres ministeriales; pero decirlo es cosa bien distinta de demostrarlo. Esas pinceladas rosáceas, esas luces de aurora, que es como decir de esperanza, tienen menos de fantasía y de subjetivismo que de realidad objetiva. Y si fuera posible aforar el verdadero pensar y sentir de los españoles se hallaría que el mayor número de éstos coincidían, en el fondo, con las estimaciones presidenciales y las suscribirían, teniendo por exactas y casi como ideales, si no en sí mismas, por comparación. Y es que impersonalmente considerado, ofrecía el régimen anterior tal copia de las cosas y cosas, que, por fuerza, el que quiera a sustituirle o a preparar la sustitución, había de resultar beneficioso y amable.

Claro que si el «enviado» de «Le Matin» recorriera España visitando especialmente los llamados círculos políticos, de los cuales, inspirando compasión por su desmedro, quedan todavía algunos; tal cual pieza de café y alguna que otra desmantelada fortaleza caciquista; hallaría quien emitiese conceptos sobre todo quien hiciera afirmaciones reñidas con las precedentes; mas le sería facilísimo comprobar que en casi todos los casos los buhos graznadores de pesimismo pertenecían a aquellas organizaciones que, pese a la rectitud de intención y nobleza de propósito de sus directores, envilecieron el poder y ejercieron una suerte de piratería política.

Es de observar que este ambiente favorable al gobierno de dictadura, no lo crean, ni artificialmente lo mantienen como en otros tiempos; los estómagos agradeci-

dos y las plumas remuneradas. Las conformidades en el mayor número de los casos y las resignaciones conscientes y libres en otros, se señalan en muchos españoles que posiblemente sienten más que antes la mano del fisco, que anda en sus cajas de caudales y se llama a una participación en los beneficios; pero es que ello tiene la compensación del orden que se disfruta; de la seguridad con que se trabaja; de la paz en que se vive y de la anarquía mansa y clamorosa que se evita. Si de todo esto quisiera deducirse identidad de pensamiento entre la dictadura y los que con buen ánimo la apoyan o los que convencidos de su gran conveniencia y necesidad están sometidos a ella, tal vez no fuese completamente lógica la deducción, sobre todo si se entendía que se aceptaban como permanentes formas, modos y aun direcciones personales, que cuentan con la adhesión franca, resuelta, incluso entusiasta de muchos, pero circunstancial.

Y esto no se le oculta a nadie, y menos que a nadie al general Primo de Rivera y por ello él mismo, salvando siempre la libre decisión de la Corona, «pues no permanecería un solo minuto en el Poder contra la voluntad del Rey», condiciona y limita su actuación, anunciando que se retirará del Poder en Marzo de 1931.

En este punto me parece que el ilustre presidente del Consejo peca por excesivamente espontáneo, por llevar a términos desusados la noble franqueza, la expresión sin afeites, ni cenaldas de lo que siente y de lo que piensa. Creo que en política no puede, diría mejor que no debe determinarse matemáticamente la fecha en que una situación y menos un régimen especial y anormal han de darse por cumplidos. Mejor que concretarla es definirla y condicionarla por la necesidad y el deber. La dictadura terminará cuando deba concluir, cuando sea necesario, mirando a las conveniencias nacionales que concluya, y ni un día antes, ni un minuto después de los que marquen tales deber y necesidad, rectamente sentidos y patrióticamente apreciados. Y así no son precisas, en ningún caso, las rectificaciones, ni nadie puede decir que contra lo preconcebido, deseado y anunciado se resaca o se adelanta el término de la situación dictatorial. Recuerde el general Primo de Rivera que lo que al principio creyó él que no remontaría el curso de un trimestre ha navegado sobre una corriente de seis años.

MIGUEL PEÑAFLOR

CRÓNICA LOCAL

Nuevo Presidente

En la última Junta celebrada por la Junta de Patronato de la Tienda Asilo, fue elegido presidente, por unanimidad, el rico propietario y expresidente de la Diputación provincial don José Benítez Blanes.

En la reunión celebrada ayer en el Palacio episcopal se dio cuenta al Prelado de la designación.

El señor Obispo ratificó el nombramiento, felicitando muy efusivamente al señor Benítez y excitando a todos los vocales a que cooperen con él en la labor que seguramente ha de emprender en beneficio de aquel establecimiento de caridad.

Reciba nuestra más cordial enhorabuena el señor Benítez Blanes de cuyas iniciativas y recta administración, demostrada ya en otros cargos, esperamos grandes bienes para la Tienda Asilo, una de las más grandes obras benéficas de Almería.

El general Berenguer

En el rápido del domingo llegó a nuestra capital el general jefe de la sexta división de la Capitanía general de Valencia, con residencia en Alicante, don Fernando Berenguer Fusté acompañado del comandante ayudante don Eduardo José Ventós Azores y capitán de Estado Mayor don José Poveda Pagan.

Durante el día de ayer el general Berenguer giró diversas visitas a las autoridades militares y civiles.

También estuvo en el campamento de Sotomayor.

Hoy, a las once de la mañana, pasará revista al Regimiento de la Corona.

Visita a la Casa de Socorro

En la tarde de ayer, el alcalde señor Monterreal, acompañado del presidente de la Comisión de Hacienda, señor Viciario, giró diversas visitas a distintos departamentos municipales, entre ellos a la Casa de Socorro, de donde salió muy satisfecho de la organización y es-

tado de limpieza de aquel centro.

La Comisión de Aguas

Hoy, a las doce, se reunirá la Comisión municipal de Aguas y Alumbrao.

El Homenaje a la Vejez

El Gobernador civil ha cursado varios B. L. M. invitando a la reunión que se celebrará hoy, a las seis de la tarde, en el Gobierno Civil, con objeto de constituir en nuestra capital el Patronato a la Vejez a fin de amparar a los ancianos desvalidos.

Toma de posesión

Ayer se posesionó de su cargo el nuevo 2.º Comandante de Marina, capitán de corbeta, don Enrique de la Cámara y Díaz.

Dos escritos

Don Antonio Alonso Díaz ha presentado un escrito en el Ayuntamiento oponiéndose a la solicitud deducida por don Francisco Oliveros, en la que interesa sea demolida la casa propiedad del señor Alonso enclavada en terrenos de la antigua Huerta del Espolón, exponiéndose en el escrito que si el señor Oliveros cree tener derecho, produzca ante los tribunales de justicia ordinarios el correspondiente juicio civil.

El mismo señor Alonso solicita también le sea negada al señor Oliveros la autorización que solicitó del Ayuntamiento para cercar como suya una antigua calle sin nombre en la antigua Huerta del Espolón.

El próximo licenciamiento

Han comenzado a concentrarse en Melilla los soldados del reemplazo de 1927, que han de ser licenciados durante la segunda quincena de este mes; a partir del día 15. Llegaron ya del campo unos trescientos del regimiento de Melilla.

De dicha Circunscripción retornan a la Península aun tres mil.

Los que viajan

Acompañada de su hermana María, ha salido para Granada la señora viuda de don Juan Vizeaino Veragua. Se encuentran en esta los párrocos de Sorbas y Lubrín don Fernando González Ros y don Antonio Fuentes.

Notas municipales

Doña Petra Espinar Más ha interesado del Ayuntamiento sean retirados los escombros de un solar lindante con las casas de Guzmán y Sócrates.

Doña Enriqueta Rubra Soler solicita le sean devueltas las cantidades que abonó indebidamente por el impuesto sobre canalones.

Don Juan Capel Álvarez solicita también la devolución de la cantidad que abonó indebidamente por el impuesto de solares.

Don Manuel Esteban Navarro solicita licencia para hacer obras en la casa número 3 de la plaza de Nicolás Salmerón.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Nacimiento: José Castillo Peña y Francisca Calvache Picón. Defunciones: Agustín Santiago Amador y Lucía García Serrano. Matrimonios: Ninguno. Distrito de San Sebastián. No se hicieron inscripciones.

De Correos

El servicio de apartados

Ha sido dictada la siguiente circular: El artículo quinto del Real decreto de 19 de febrero último modificando la reglamentación y tarifas del servicio de apartados de correspondencia en las Oficinas Postales, autoriza a esta Dirección general para dictar las disposiciones aclaratorias o complementarias que sean precisas, y entre ellas la más importante, es la referente a dicho servicio en las Oficinas postales que temporalmente se establecen en balnearios y establecimientos de curas de aguas.

La inscripción al apartado de estas Oficinas se hará en un todo conforme con la reglamentación de las permanentes; es decir, con las tarifas y plazos mínimos señalados en el referido Decreto y demás disposiciones referentes a este servicio que no han sufrido modificación.

La suscripción se hará por la clase que señale el suscriptor, modificándose después y quedando como definitiva el resultado que arroje el promedio de cartas recibidas en el primer mes.

La negativa al pago de la diferencia de tarifa dentro del plazo de ocho días desde que les sea exigida, dará lugar a la baja del apartado con pérdida de los derechos abonados.

MADRID

La actualidad teatral

«Las hogueras de San Juan», de Juan Ignacio Luca de Tena, en el Español.

«El teatro argentino». Estreno en Eslava. «Una mano suave», de Indusa y Borrás. «Lo imprevisto», de Paco Viu.

«Las hogueras de San Juan» quiere ser un conflicto de sentimientos opuestos y una lucha de vocaciones.

El protagonista de una casa ducal quiere ser sacerdote. En su camino se atraviesa una mujer. Se enciende la lucha. Plueta, vacila, y cae.

Después de la caída aún está dispuesto a seguir adelante en sus propósitos. La falta ha ocasionado una víctima. El problema es difícil de resolver, y el asunto está lleno de espinas y peligros.

Salió airoso en su empresa el joven dramaturgo?

Debemos decir con toda sinceridad que el señor Luca de Tena ha abordado una empresa magna y se ha visto que le ha animado el deseo de superarse a sí mismo.

Más también se ha visto que no está suficientemente preparado para temas de esta índole, y en tales casos, la buena intención no basta.

El estudio psicológico de una vocación es un problema tan hondo, tan lleno de misterios, que se necesita, a más de una gran experiencia, y un profundo conocimiento del corazón humano, mucho de intuición general, para penetrar en ese «castillo interior» de la conciencia iluminada por un rayo de luz sobrehumana.

Ante la figura del protagonista del drama, se saca la impresión de que ese hombre no tiene vocación religiosa: La vocación no es así. Le falta a este carácter lo esencial: el matiz religioso que da la vocación a un alma que ha sentido la mística influencia de la gracia.

Le faltan los rasgos fundamentales. Pero además, no está enamorado positivamente de la mujer que le hace caer.

Al faltar estas dos notas, el conflicto carece de fuerza. No es una lucha de dos sentimientos, sino una escaramuza de dos caprichos.

El drama tiene dos aspectos.

En el galán es completamente falso.

En la mujer es verdadero (El tipo de «Nora» es el mejor de la obra).

En la mujer existe la pasión. Y esta

nota es la que da fuerza y emoción al drama.

«Nora» tiene perfiles de humanidad. Es un tipo de mujer que se ilumina y transforma ante el amor. Hay en ella acentos de verdad y su pobre alma traspasada sufre el martirio del remordimiento.

Su educación «a la moderna», su falta de elementos de sólida virtud cristiana es causa de sus faltas y extravíos.

En el protagonista no está nada justificado. Todo es arbitrario. No sabe luchar, ni después de su falta, siente el remordimiento.

Tampoco nos gusta el tipo del Obispo. No basta un conocimiento de cuatro detalles superficiales para pintar a un prelado.

A unas figuras secundarias están mejor trazadas.

Hay diálogos perfectamente logrados, y escenas de intensa emoción y de positiva maestría. En el mecanismo teatral hay soltura, seguridad y completo dominio de la técnica.

La interpretación, esmeradísima. Se destacaron singularmente Emilio Thuillier y Rosario Pino.

El público aplaudió con entusiasmo algunas primicias escenas y llamó al autor al final de los tres actos de la obra.

La compañía de Camila Quiroga que actúa en el Centro nos ha ofrecido en poco tiempo una serie de comedias del teatro argentino. Existe en realidad el teatro argentino? Tiene una personalidad propia eso que llaman teatro argentino?

¡No!

Las comedias estrenadas por Camila Quiroga en esta temporada y las que ya nos habían dado a conocer otras compañías no es más que un reflejo, y una imitación del moderno espíritu francés.

Es un arte de segunda mano, falto de visión propia y de originalidad.

Catalina Bárcena ha estrenado en Eslava una comedia francesa titulada: «Se ha encontrado una mujer desnuda».

Cuando se estrenó esta obra en París, habló la prensa con elogio de ella.

En Madrid ha constituido un ruidoso fracaso.

El público la protestó resueltamente. ¡Y, con muchísima razón!

Tampoco ha gustado la comedia de Alberto Insúa y Tomás Borrás, «Una mano suave» estrenada en la Zarzuela.

Pasó sin protestas pero en un ambiente de frialdad, que era una forma correcta y respetuosa de mostrar un juicio adverso.

Paco Viu nos ha ofrecido en «Alcazar» una nueva comedia: «Lo imprevisto».

El asunto es interesante y está bien desarrollado. El diálogo limpio y discreto. La interpretación, por parte de Irene Aiba y Bonafé, admirable. El público aprobó sin reservas la nueva obra de Paco Viu.

Y nada más por hoy.

LUIS LEÓN

De Instrucción Pública

Ayer comenzó la práctica del segundo ejercicio de las oposiciones para ingreso en el Magisterio Nacional (Maestras).

Actuaron hasta el número 14 de la lista formada por orden alfabético, mereciendo las siguientes puntuaciones:

1. Francisca Ortega Tamayo, 63 puntos;
2. Rafaela Abad Ramirez, 89;
3. María Gracia Abellán Guillén, no compareció;
4. Josefina Alcoba-Cárdenas, 58;
5. María Teresa Acín Barrena, no compareció;
6. Encarnación Andrés Díaz, 68;
7. Angelina Berenguel Pascual, 58;
8. Concepción Cano Casanova, 58;
9. Francisca Casas Borbalás, 91;
10. Carmen Castañón Bernabé, 63;
11. Antonia Castillo Otero, 60;
12. Josefina Castro Padilla, presentado certificado de encontrarse enferma;
13. Dolores Cruz Artés, 84;
14. Joaquina Cruz Ríos, 85.

Para hoy a las nueve de la mañana están convocadas desde el número 15 hasta el 30 de la lista de aspirantes que son las siguientes señoras:

15. Esperanza Durán Terol;
16. Isabel Durán Terol;
17. Dolores Fenoy López;
18. Faustina Fernández Orts;
19. Dolores Figueiro Sánchez;
20. Ana J. Fouqué Soler;
21. Carmen Fries Estevan;
22. Josefina García Aznar;
23. Quitéria García Rech;
24. Fiomona García Rodríguez;
25. Josefina García Rosellón;
26. Josefa Gil Sánchez;
27. Luisa Giménez García;
28. Carmen Giménez Martínez;
29. Carmen Gómez López;
30. María Gómez Martínez.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 11 - 2 noche.	
Deuda 4 ^o interior	75 55
Idem 5 ^o amortizable	93 00
Banco de España	585 00
Español de Crédito	437 00
Banco Hispano Americano	230 00
C. Arrendataria de Tabacos	238 00
Libras	32 90
Francos	26 60
Dólares	6 80
Liras	34 45

Correo de la provincia

Gádor

Santa Misión. — Los que tuvimos la gran dicha de contemplar este pintoresco pueblo envuelto en las suaves y luminosas destellos de nuestra fe, de aquella fe bendita que pone todo el entusiasmo en el corazón; que habiendo hecho felices a nuestros antepasados; a todos nos consuela y lleva oleadas de paz a nuestros apenados corazones hemos de alabar a Dios y cantar sus glorias.

Jesús ha querido regalarnos con las finezas de su amor enviándonos el bálsamo que cicatrice nuestras heridas; nos ha regado con las purísimas aguas de su gracia y ha lavado las manchas de nuestras conciencias.

A todos los rincones más apartados de este cristiano pueblo llegó el grito amoroso de Cristo: ¡el que esté sediento, que venga a mí!

Este llamamiento divino, lanzado por el Padre Misionero que desde el día tres a todos nos persuadió que en Cristo está el árbol de nuestra vida, el manantial de la gracia, la fuente misteriosa donde las almas sedientas de vida espiritual encuentran las aguas de la santidad. Su predicación atravesó cada día mayor número de fieles hasta el punto que nuestro hermoso templo parroquial era insuficiente para contener a tanta gente. Entre cánticos salidos del alma, sollozos que brotaban del corazón contrito, promesas de corregir nuestra vida y abrazarnos para siempre con la ley santa de Dios, han pasado esos días que se deslizaron tan rápidamente, pero que han dejado una trayectoria que servirá de norte y guía para nuestro porvenir.

También han participado de tanta dicha los niños de estos colegios. Previamente preparados por el Padre Tomás Lombardero O. P., celebraron el pasado jueves una numerosa Comunión general y por la tarde estos mismos niños, que semejan nutridos en jarras de blancas abejas, por haber rodeado a Jesús Hostia, panal blanquísimo de la más pura miel, recorrieron nuestras calles llenos del más santo entusiasmo alegrando nuestros corazones con la alegría de sus cánticos.

También los pobres enfermos participaron de los admirables efectos de la misión y el día ocho salía solemnemente Su Divina Majestad para fortalecerse, alentarse y consolarles en sus sufrimientos. En este acto se ve los impulsos del amor de Dios, amor ingenuo y fecundo que con sus inmolaciones se ha adelantado a nosotros y nos busca donde quiera que estemos.

En verdad hemos gozado espiritualmente en esta semana eucarística.

La Adoración Nocturna ha querido también participar de nuestras alegrías y quiso unirse a nuestros entusiasmos, invitando a la Adoración de Almería, quien respondió gustosamente y en la noche del sábado, día nueve una nutrida representación compuesta de los señores del Consejo y algunos adoradores presididos por el ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis, penetran en tiempo parroquial entonando todos el Himno Eucarístico. Lo que en estos momentos sentimos, el gozo de nuestro corazón, las lágrimas que la más santa emoción nos hizo derramar, no es para narrarlo; ¡vivan los vivos!

En estos momentos soy testigo mudo de tanta emoción. Un ángel quizás pudiera relatar los entusiasmos de aquella noche memorable.

Antes de la Exposición solemne, nuestro querido Prelado nos habló desde el púlpito y su palabra llena de santidad, sus tonos paternales, la claridad de su doctrina, a todos nos hizo añanzarnos más y más en nuestra arraigada fe y en nuestras creencias religiosas.

Después de su elocuente discurso, y expuesto ya S. D. M. se cantó un solemne *te Deum* y comenzó la Vigilia extraordinaria de la Adoración, en medio del mayor fervor religioso.

Las cuatro y media de la mañana, celebró el Santo Sacrificio el Sr. Obispo, y numerosos hombres se acercaron a recibir la Sagrada Comunión, cumpliendo así con los preceptos de nuestra Santa Madre, la Iglesia.

En otro altar, celebraba la Santa Misión el Padre Misionero, distribuyendo a las señoras el Pan de los Angeles.

¡Cuántas almas, llenas de santo amor, detretadas en lágrimas del más profundo pesar, confesaban que bien tarde habían conocido y amado a Jesucristo!

Han contribuido al mejor éxito de estos actos piadosos la abnegación heroica de las Damas Catequistas, que rompiendo el indiferentismo que enerva a los mismos a los individuos que a los pueblos, hacían ver con su constante trabajo y no pocas fatigas que los seres humanos son indigno de los hombres de corazón, de creencias y de carácter, y más indignos aún de cristianos, que en todo momento deben llevar la cruz de nuestra redención, no sólo impresa en el alma, sino en los labios y en la frente.

Las dignas autoridades de este pueblo también dieron testimonio ardiente de su fe y contribuyeron muy mucho a la brillantez del espectáculo que tan imperfectamente he descrito.

Adelante, pues, pueblo católico, defended siempre vuestros más puros y santos ideales, pero defendedlos con las obras, con la palabra; y vosotros, soldados que militáis bajo la Bandera blanca e inmaculada de la Adoración Nocturna, no dejéis nunca que cesen de brillar los rayos que parten de ese Sol de la Eucaristía, prometed antes

La revolución en Méjico

La batalla decisiva

Méjico, 11. El ministro de Guerra, Calles, ha tomado a su cargo 25 000 federales para dar la batalla decisiva en Pradera.

La batalla se librará dentro de tres días, cerca del torreón donde se han hecho fuerte los rebeldes.

Un atentado al paso del tren

Al paso de un tren estalló una bomba, cerca de Querétaro. Resultó un soldado muerto y otro está herido.

La escolta del tren saltó en persecución de los autores de la agresión. Estos se internaron en la montaña.

De la Diputación

Comisión provincial

Orden del día para la sesión que ha de celebrar la Comisión provincial permanente hoy, a las 4 de la tarde.

Informes del secretario en los escritos contra el escalafón de empleados. Varias facturas.

Oficio del alcalde de Los Gallardos, solicitando el ingreso en el Manicomio de Francisco Caparrós Ros.

Oficio de la alcaldía de Gergal interesando se remita certificación del estado del demente recluido en el Manicomio, Manuel Martínez Castilla.

Nómina del Tribunal de Niños de Almería.

Oficio del Interventor interesando la instrucción del expediente para la devolución de cantidad a don José Raballo, por virtud de sentencia del Tribunal contencioso.

Oficio del Interventor interesando que por el Ayuntamiento de Abrcuena, se remita certificación del presupuesto de ingresos para poder resolver su reclamación por cuota del Instituto de Higiene.

Oficio del Gobernador remitiendo relación de estancias por dementes en el Manicomio de Cempozuelos.

Oficio de la Diputación de Jaén solicitando el reintegro de 55 pesetas abonadas por el traslado de un demente de la provincia a este Manicomio.

Oficio del alcalde de Cuevas solicitando que por esta Corporación se informe acerca del cambio de nombre de dicha ciudad por el de «Cuevas del Almanzora».

Escrito del Farmacéutico del Hospital solicitando un quinquenio.

Oficio del alcalde de Huércal Overa remitiendo expediente para ingresos en el Manicomio de Dolores Martínez Díaz.

Oficio del Gobernador trasladando otro del Director general de Administración, interesando la remisión de copia certificada del actual contrato con el editor del «Boletín Oficial».

Escrito de Emilia Valero Rico solicitando se le abonen 16 mensualidades que le adeuda el Ayuntamiento de Huércal-Overa por ayuda de lactancia.

Oficio del Director del Hospital interesando que un enfermo de la Sala de la Milagrosa sea trasladado al Instituto Nacional del Príncipe de Asturias.

Oficio del Gobernador trasladando a este Manicomio de José Payán Rubio, natural de esta provincia.

Oficio del Comisario Regio de Sordo Mudo remitiendo a Informe el expediente sobre ingreso en dicho Colegio de un hijo de don Mariano Cano.

Oficio del Ingeniero remitiendo nómina de dietas del mes de febrero de dicho señor Ingeniero y ayudante señor Oraciano.

Oficio del Ingeniero remitiendo nómina de remuneraciones del mes de febrero del Ayudante señor Zaragoza y Sobrestante señor Ramos.

Oficio del Director de los Establecimientos de Beneficencia sobre comida en el Manicomio con motivo de la festividad de San José.

Oficio del Director de los Establecimientos Benéficos, participando que en los niños y niñas del Hospicio se han dado algunos casos de coqueluche.

Berja

Defendería y jurad con la sangre de vuestras venas que nunca abandonéis esa bandera que os ha de servir de sudario. — R.

Detención de los autores de un hurto

La Guardia Civil de este puesto detuvo a Francisco Pérez Purcel que se hallaba reclamado por la Audiencia provincial de Almería para que cumpla la condena de dos años de reclusión que le fué impuesta por un delito de malversación de caudales públicos.

Garrucha

Detención de los autores de un hurto. — La Benemérita detuvo a Juan José Fernández Fernández (a) Pijala y a su esposa Dolores Cortés Cortés (a) Mocho como presuntos autores del hurto de alhajas cometido en el domicilio de María Ponce Navarro vecina de Palomares.

En el registro practicado en el domicilio de los detenidos se ocupó una pistola y una faca para cuyo uso carece de licencia el «Pijala» y un billete de 25 pesetas que se supone sea producto de la venta de las alhajas hurtadas.

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Lotería Nacional

Madrid, 11. En el sorteo verificado hoy han correspondido los premios mayores a los números siguientes: Con 120.000 pesetas 8.679 en Cartagena. Con 65.000 11.943 en Málaga. Con 25.000 19.939 en Crevillente. Con 2.000 3.907 967 28.319 26.300 32.293 27.029 2.820 20.247 26.404 20.427

Picores

DE LA PIEL SARNA Y COMEZONES SE CURAN EN EL AC- TION CON UNA SOLA FRICCION DE A CAROL VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

En el cerro de los Angeles

Solemne consagración Madrid, 11 10 noche. Ayer domingo se celebró la solemne consagración de las Juventudes Católicas al Sagrado Corazón de Jesús. En trenes especiales, marcharon los afiliados al cerro de los Angeles en número de cinco mil. El Cardenal Primado ayudado por diez sacerdotes, administró la comunión. A continuación el señor Segura pronunció una entusiasta plática. Terminada la ceremonia, regresaron a Madrid, donde se reunieron en fraternal banquete. Por la tarde en el teatro de la Princesa, se celebró un mitin. Asistieron los Obispos de La Calahorra y Segovia. Presidieron el Obispo de Salamanca y los elementos directivos de las Juventudes. Los oradores elogiaron las orientaciones católicas y excitaron a la juventud a seguir las normas inspiradas en las doctrinas de Cristo. Expusieron que si en España hubiera persecución de católicos, los jóvenes españoles sabrían derramar su sangre en defensa de las ideas. También se condenó la inmoralidad del ambiente moderno. Todos los oradores fueron ovacionados con entusiasmo.

Información de Palacio

Presidencia de una Junta Madrid, 11-4 tarde. El Rey don Alfonso marchó a presidir la Junta de Maternidad de María Cristina, que la presidía la Reina Madre. Invitado el Monarca para designar la persona que hubiera de sustituir a su augusta madre, indicó a la Reina doña Victoria, quien aceptaría gustoso el cargo.

BARCELONA

El nuevo local de la Jefatura de Policía Barcelona, 11. - El Capitán general de Cataluña y el Jefe de Policía visitaron la casa número 43 de la Gran Vía Layetana donde se proyecta establecer la Jefatura de Policía. Le acometen cuando hablaba con la novia En la calle de Tapia, Pedro Andoche, que hablaba con su novia, fue acometida por tres individuos que le dieron una puñalada, dejándole en gravísimo estado. Un atraco Ramón Collado fué víctima de un atraco por parte de varios desconocidos. Estos le maniataron, robándole después. Uno de los atracadores ha sido detenido. El pabellón de Hungría Ha llegado el ministro de Hungría en España.

Viene a inaugurar el pabellón de su país en la Exposición. Un concierto La Coral Zamorana dió un concierto en el teatro del Liceo. Asistieron numerosas personas. Agresión a Gitanillo de Triana Al terminar la corrida de toros de ayer domingo, un individuo llamado Antonio Vencel agredió al torero Gitanillo de Triana, rompiendo de un puñetazo el cristal del auto que le conducía. El agresor se hirió gravemente en la mano derecha.

Deportes

Fútbol Madrid, 11 4 tarde. He aquí el resultado de los partidos de fútbol jugados el domingo: En Madrid, el Athletic venció al Barcelona por cuatro tantos a uno. En Bilbao, el Arenas ganó al Athletic, por uno a cero. En Barcelona, empataron el Europa y el Irún a tres «goals». En San Sebastián, la Real Sociedad y el Español empataron a uno. En La Coruña, el Deportivo ganó el Celta por cuatro contra dos. En Zaragoza, venció el titular a la Cultural Leonesa; por seis contra dos. En Santander contendieron el Madrid y el Racing Santanderino; ganando los madrileños por tres a uno. En Pamplona, el Osasuna y el Tolosa empataron a cero. En Castellón, vencieron los del Deportivo al Murcia, por cuatro a cero. En Cartagena, jugó el titular con la Gimnástica de Torrelavega. Empataron a cero. Fraseses e italianos Paris, 11. Una selección de fútbol de Roma venció a la selección francesa por cinco a cero.

POLITICA

Despachando con el Rey Madrid, 11-4 tarde. El Jefe del Gobierno despachó con el Monarca, sometiendo a la firma todos los decretos aprobados en el último Consejo. El conflicto escolar El conflicto escolar se desarrolla sin incidentes. En varias clases han entrado algunos estudiantes, y en otras, ninguno, pero esto lo resolverán las autoridades universitarias. El Libro de Oro de la Exposición La Diputación de Madrid ha acordado contribuir con quinientas pesetas a la publicación del Libro de Oro de la Exposición de Sevilla. El Gobierno del Ecuador en la Exposición El ministro del Ecuador ha participado al Gobierno que el de su país ha acordado concurrir a la próxima exposición de Sevilla. Aunós a Galicia Ha marchado a Santiago de Compostela el ministro del Trabajo, señor Aunós. Día de asueto El marqués de Estrella pasó ayer el día en el campo. Las plantillas de auxiliares de la Armada Madrid, 11 10 noche. Se ha facilitado una nota oficiosa en la que se declara que las plantillas de Auxiliares de la Armada se han inspirado en la sobriedad y significarán un sacrificio doloroso. Añade que espera el Gobierno que serán aceptadas. Dice que se restablece el concepto político militar que iba desapareciendo. Termina expresando que las reformas se imponen por la moral administrativa. En el despacho presidencial Madrid, 11-12 noche. El jefe del Gobierno no salió de su despacho oficial. A las siete y cuarenta y cinco minutos llegó el ministro de Instrucción Pública, conferenciando con el Presidente extensamente. A la salida manifestó a los periodistas que los informes que tenía de todos los centros docentes de España acusaban completa tranquilidad. El señor Callejo mostró un p.e.

go que contiene la R. O. que mañana publicará la «Gaceta», disponiendo la pérdida de matrículas a cuantos alumnos asistieron hoy a clase. El Monopolio de líneas aéreas Se ha reunido el Monopolio de líneas aéreas, nombrando presidente del Comité Ejecutivo al general Sanjurjo y vicepresidente al marqués de Quintanar. Calvo Sotelo satisfecho El ministro de Hacienda ha manifestado que se encuentra satisfechísimo por el resultado de la suscripción al empréstito ferroviario de trescientos millones; pues se han suscritos cuatrocientos millones. El número de suscriptores se eleva a 16.041. Añadió que acudió a la operación el dinero efectivo, lo cual demuestra la confianza que inspira el régimen y la absoluta tranquilidad reinante. Del total de la operación manifestado han correspondido a Madrid 182 millones.

FIRMA REGIA

Madrid, 11 4 tarde. El Rey ha sancionado con su firma los siguientes decretos: De Institución Aprobando el Reglamento de la Exposición de Grabados en Barcelona.

El viaje de Aunós a Santiago

Santiago 11. - Al medio día llegó el ministro del Trabajo, señor Aunós, recibiendo las autoridades y numeroso público. Rindió honores una compañía de infantería. En el Palacio Arzobispal, se celebró una recepción brillantísima en honor del ministro. Por la tarde inauguró el señor Aunós el edificio de la Caja de Retiros. La bendición del Arzobispo. El señor Aunós pronunció un discurso enumerando la labor social del Gobierno. Fué muy aplaudido. Más tarde, en el teatro, se celebró el homenaje a la vejez, reparándose cartillas a los ancianos.

MADRID

Muere madre e hija Madrid, 11. - 4 tarde. En su domicilio de la calle de San Bernardo, murieron asfixiadas por las emanaciones de un brasero la anciana Florentina Pastor y su hija María. Esta estuvo varias veces recluida en el Manicomio. Debí de aprovechar la ocasión en que la madre dormía, para introducir el brasero a medio encender, tapando previamente todo resquicio. Carrero muerto En el Paseo de Recoletos un automóvil atropelló al carrero Eugenio Llorente, matándole. Dos niños gravemente heridos En el patio de una casa de la calle de Fernando el Santo jugaban varios niños, cuando cayó gran cantidad de materiales de construcción.

VAPORES COLEADOS MARIÑAS De la Societat General de Transports Marítims a Vapor y Lloyd Latino Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Alisina, Mendoza, Valdivia y Florida Salida de Almería el 22 de Marzo de 1929 para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Salida de Almería el 12 de Abril 1929, para Río de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires. Salida de Almería el 22 de Abril de 1929, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. PRECIOS EN TERCERA De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera, segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecimiento de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 18 días. Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, aseo, braco eléctrico y el trato es imcomparable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase. Comedores especiales de 2.ª clase de 2, 4 y 3 literas con un suplemento de 85 pesetas por plaza. Para los de tercera clase, comida a la española. AVISO IMPORTANTE.- Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que viajar sus cartas en Cádiz, Barcelona o Vigo. Para obtener plazas en estos Vapores Coleados hay que solicitarlas con tiempo. Los manifestantes de pasajes se desanan dos días antes de la salida de cada vapor, o antes de haber arbolado las plazas asignadas a este puerto. Todos los MESES UNA SALIDA DE BUQUE DIRECTO PARA MARSELLA Para más informes sus Consignatarios: Fijo de Ricardo Gómez, S. en C., Boulev. Príncipe, 75, Almería Cortina del Mesón, 21 y 23.-Málaga.

Dos niños resultaron con lesiones graves. Un camión atropella a un grupo de personas Por la Ronda de Valencia marchaba un camión guiado por Ange-Serrano. Por evitar un choque con una camioneta, hizo el camión un falso viraje, metiéndose en la acera y arrojando a un grupo de personas estas cionadas ante un puesto de churrros. La confusión y alboroto que se produjo fueron enormes. Muchas personas acudieron en auxilio de las víctimas, conduciéndolas al dispensario de la calle de Embajadores, donde fueron curadas. Ocho de los heridos padecen heridas graves. El conductor fué detenido y encarcelado.

Curso de ciudadanía Toledo, 11. Se ha inaugurado el curso de ciudadanía. Presidió el general Villalba, quien pronunció un discurso exhortando a la labor que debe realizarse en toda España. Dió la primera conferencia el catedrático de la Universidad de Barcelona señor Pérez Godo. Asistieron todos los comandantes designados para dirigir la labor ciudadana en las cabezas de partido judicial. Un crimen Avila, 11. - Cuando se hallaba trabajando Benigno Pintado, pasó el sornatista Joaquín Bermejo, quien le disparó un tiro y le dejó muerto. Se ignoran los móviles del crimen. El autor fué detenido.

Asamblea Nacional

Leyes constituyentes Madrid, 11 12 noche. Esta tarde se reunió la Ponencia de leyes constituyentes, estudiando la parte relativa a las relaciones del Poder legislativo. Quedó el trabajo adelantadísimo, esperando acabarlo mañana o pasado.

PROVINCIAS

Fábrica incendiada Zaragoza, 11. En Zaragoza, un incendio ha destruido una fábrica de harinas. Las pérdidas son cuantiosas. Tres penas de muerte Soría, 11. Ha comenzado la vista de la causa seguida contra tres obreros que trabajaban en las obras del ferrocarril Santander Mediterráneo y mataron a un medigo. Se pide para los procesados la pena de muerte. El Congreso de Ciudades San Sebastián, 11. Han llegado 153 congresistas, que asistirán al Congreso Internacional de Ciudades. Visitaron la población En honor de ellos, se celebró en el Ayuntamiento una recepción. Choca un auto con un árbol Valencia, 11. En la Avenida del Puerto chocó un automóvil con un árbol. Cinco pasajeros resultaron heridos de gravedad. Choque de un autobús contra un muro Vigo, 11. Un autobús de viajeros procedente de Tuy chocó contra un muro, resultando herido el pedelista don José García. Por causa del choque, derribó el vehículo un poste del tendido de cables de la electricidad. Desearra un tren rápido Cáceres, 11. El rápido de Madrid a Lisboa descarriló cerca de Valencia de Alcántara. La velocidad que llevaba era escasa, por lo que no hubo que lamentar desgracias. Debíose al descarrilo al estado de la vía por las recientes lluvias. El monumento a Estrella Cádiz, 11. El nueve de Mayo próximo se inaugurará el monumento erigido al jefe del Gobierno, general Primo de Rivera. Asistirá el Monarca.

Curso de ciudadanía Toledo, 11. Se ha inaugurado el curso de ciudadanía. Presidió el general Villalba, quien pronunció un discurso exhortando a la labor que debe realizarse en toda España. Dió la primera conferencia el catedrático de la Universidad de Barcelona señor Pérez Godo. Asistieron todos los comandantes designados para dirigir la labor ciudadana en las cabezas de partido judicial. Un crimen Avila, 11. - Cuando se hallaba trabajando Benigno Pintado, pasó el sornatista Joaquín Bermejo, quien le disparó un tiro y le dejó muerto. Se ignoran los móviles del crimen. El autor fué detenido.

EXTRANJERO

La Asamblea fascista Roma, 11-12 noche. En el teatro de la Opera se celebró la primera reunión de la Asamblea general fascista en su nuevo regimenn. El presidente pronunció un discurso sobre política exterior e interior. Al tratar de esta última, se refirió al Tratado de San Juan de León, ponderando la importancia que tiene que se haya reconocido el Estado italiano con su capital en Roma. Por nuestra parteañadió reconocemos la soberanía de la Iglesia, como era nuestro deber, tratándola de la Iglesia universal. Esto no quiere decir termino que vayan a ser perseguidas ni vejadas las demás religiones.

Los alborotos estudiantiles

Nota oficiosa Madrid, 11. - 10 noche. Se ha facilitado una nota oficiosa diciendo que han proseguido los alborotos estudiantiles; sin embargo, se han podido dar a gunas clases, especialmente de Medicina, con gran concurrencia de alumnos. En las calles se han registrado algunos alborotos y conatos de manifestación que se fuerza pública ha reprimido con energía, pero sin saña. Se han practicado algunas detenciones. Las calles preferidas por los manifestantes fueron las de Barquillo y Madrosos, por tener en ellas el Presidente sus domicilios, habitados por sus familiares, por lo que les ruega que les eviten sobresaltos. El profesorado ha acudido unánimemente a dar las clases. Mañana seguirá la protección en los centros de enseñanza, excepto en las cátedras que no hayan acudido hoy ninguno, pues han perdido la matrícula. El ministro publicará g'os para la renovación de las mismas. El Gobierno insiste en exhortar a los estudiantes a que sigan asistiendo a las clases y acudan quienes no lo hicieron persuadiéndose de que hacen el juego a pasiones e intereses ajenos.

ULTIMA HORA

Conferencia telefónica recibida de Madrid a las 4'30 de la madrugada Pérdida de matrículas La «Gaceta» de hoy publicará una R. O. cuyo preámbulo dice, que visto el informe de los decanos de las distintas Facultades participando que la mayoría de los alumnos no han asistido a clase a pesar de haberse garantizado la entrada en las mismas, se está en el caso de imponer las sanciones con que fueron conminados. En su consecuencia, se dispone que incurran en la pérdida de matrícula los siguientes: Facultad de Ciencias: todos los alumnos; excepto los de Análisis matemático; primer curso de Geometría y cálculo matemático. Facultad de Derecho: todos los alumnos. Idem de Medicina: todos los alumnos, excepto los de Histología. De Odontología: todos los alumnos, excepto el primero y segundo curso. Idem de Filosofía y Letras: solo pierden la matrícula el primer curso de Griego y lenguas Hebrea y Arabe. Idem de Farmacia: todos los

alumnos excepto los de Materia Farmacéutica vegetal y química y biológica y Dinámica y física. Los alumnos que quierán acabar la matrícula pagando, podrán hacerlo desde el día 20 al 30 inclusive de este mes. Podrán renovarse sin pagar nuevos derechos, quienes acrediten su imposibilidad de asistir a clase por enfermedad o causa análoga. Subsistirá la matrícula de aquellos que asistieron a clase y no contribuyeron a los disturbios. Estas clases se continuarán dando en la forma acostumbrada. Los profesores de las asignaturas, cuya matrícula ha quedado anulada, quedan relevados de asistir a clase. Solo podrán entrar a la Universidad los alumnos que conserven matrícula en algunas de las asignaturas que se cursan en la misma.

Domador herido

Cádiz, 11. En el teatro Principal el domador Ivanoff fué acometido por una leona cuando se exhibía con ella. El domador consiguió dominar a la fiera a fuerza de tiros. Resultó levemente herido en un muslo. La revolución en Méjico Méjico, 11. Los rebeldes se atrincharon en un torreón que se hallaba abandonado, lo que causó sorpresa a los rebeldes. Estos se apodaron de Aznaca. Calles avanza hacia el Norte. Se supone que en esta semana terminará la revolución.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY, MARTES. - Santos Gregorio Magno, p. dr. Bernardo, dr. Bernardo, dr., Bernardo, ob.; Eugenio, pb. Pedro, Maximiliano y Teófilo, mrs. La Misa y oficio divino son de San Gregorio con rito doble y color blanco. SANTOS DE MAÑANA, MIÉRCOLES. - San Nicéforo, ob.; Rodrigo, pb.; Cristina, v.; Macedonio, Patria, Modesta, Teusela, Hortensio, Marco, Teodoro, Araba, Sabino y Simolón m.; Anselmo, obispo. La Misa y oficio divino son de esta fiesta con rito simple y color mora. Ayuno sin abstinencia aún teniendo la Santa Bula. JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS. - Hoy en San Sebastián. Mañana, en Santiago. Se manifiesta a las ocho; la Misa cantada es a las nueve, a las once y media, con rezada y el ejercicio de la rezo a las cinco de la tarde. EJERCICIOS DE CUARENTA HORAS. - En Santo Domingo, todos los días al omeñecer, Rosario y plática doctrinal los lunes, miércoles y jueves. Los martes y viernes Via Crucis y adoración del Lignum Crucis. En San Pedro, al toque de oración, Rosario y lectura del P. Valverde. Los viernes, Via Crucis, Miserere y plática. Los domingos, plática y cánticos. En Santiago, los domingos a las nueve, Misa cantada y sermón y en la Misa de once plática doctrinal. Al toque de oración Rosario, lectura espiritual y cánticos de penitencia. Los martes, Via Crucis, los miércoles y viernes sermón, los viernes Miserere. En San Antonio, Santo Rosario y el ejercicio del Padre Valverde, a las seis de la tarde. Los viernes, a las siete Via Crucis y sermón que predicará el párroco don Antonio Martínez Moreno.

Notas marítimas

Movimiento de buques Durante las últimas 48 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto: BUQUES ADMITIDOS Vapor español «Aizkari Mendiz», de Aguilas, con carga general. Idem idem «Biz Kargi Mendiz», para Cartagena, con idem idem. Idem idem «Artza Mendiz», de Valencia, en lastre. Idem idem «Manuel Espalita», de Malilla, con carga general. Idem idem «S. María Osorio», de Gijón, con carbón. Idem idem «Roberto R», de Motril, con carga general. Idem idem «Cabo Quejos», de Motril, con idem idem. Balandra «Matilde», de Adra, en lastre. Pallebot «Motril», de Motril, en lastre. BUQUES DESPACHADOS Vapor español «Aizkari Mendiz», para Málaga, con carga general. Idem idem «Biz Kargi Mendiz», para Cartagena, con idem idem. Idem idem «Artza Mendiz», para Navarrosk con mineral. Idem idem «Roberto R», para Aguilas, con carga general. Idem idem «Cabo Quejos», para Cartagena, con idem idem. Balandra «Matilde», para Adra, con ados quines. Pallebot «Motril», para Cabo de Gata, en lastre. Balandra «Porto Pi», para Málaga, con envases va íos.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia Sección primera: Causa número 309 del año 1628 del Juzgado de la Audiencia, por el delito de tentativa de robo. Abogado, señor Fernández Ortiz. Procurador, señor Martínez. Los juicios de ayer En la Sala primera se vió ayer la causa señalada por el delito de lesiones.

GRANDES ALMACENES

SAN JOSÉ

Viana & Rodríguez S. en C. Tiendas 15 y Azara 2

TEJIDOS Y NOVEDADES

Por final de temporada ofrecemos una infinidad de artículos a precios de VERDADERA GANGA

Para hacer sus compras no dejen de visitar estos Almacenes en los que obtendrán muchos beneficios.

GRANDES SALDOS DE MANTILLAS, VELOS Y TERCIOPELOS

Todos los días ventas de retales

Para anuncios en este periódico

Espronceda, 4 dupdo.  EMPRESA ANUNCIADORA. TELEFONO 31.122. MADRID (ESPAÑA)

Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio. PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA. COMPLETAMENTE GRATUITO



La LECHE condensada marca

“CIGÜEÑA”

ES LA MEJOR

Exígrala en todos los establecimientos de ultramarinos y comestibles

Lea V. todos los días “La Independencia”

Sastrería Extenso y variado surtido en pañería para la presente estación en CASA GÓMIZ. Tiendas, 19.

PIEL Curación en tres días de Eczemas, Herpes, Erupciones niños, Sarna, Gricetas del pezón, Granos, Erisipela, Ulceras, Sabañones, Escocidos, Quemaduras, etc. con POMADA ANTISEPTICA 19, Dr. Piñeras (Jaén), Gran Prix y medalla de Oro París 1927. Las más altas recompensas. Farmacias, a 1 y 5 pesetas envase según tamaños.

PARA comprar con economía garantía y calidad

FERRETERIA

EL “YUNQUE”

Puerta de Purchena

HERNIADO

No olvide usted que seguir el Método C. A. BOER es asegurarse contra la extrangulación herniaria y es el medio más eficaz para combatir la HERNIA. Los Aparatos C. A. BOER triunfan en donde todos los sistemas han fracasado. En cartas, como las que siguen, lo afirman y pruegan miles de personas que deben la salud a los renombrados Aparatos C. A. BOER, los cuales reúnen las cualidades imprescindibles y fundamentales en todo tratamiento mecánico de las HERNIAS: Potencia, comodidad, suavidad y eficacia.

Otura, 24 febrero de 1929. Sr. D. C. A. BOER, Barcelona.

Muy Sr. mfo: Después de saludarle paso a decirle que, perfectamente curado con sus aparatos como ya le participé hace 3 años, desearía que me escribiera cuándo vendrá usted a Granada para recomendarle un amigo que quiere también curarse con los aparatos C. A. BOER. Esperando sus buenas noticias, reciba los afectos de su amigo, s. s. José Urbano, Molino Campo Verde, Otura (Granada).

Canjáyar, 18 de enero. Sr. D. C. A. BOER, Barcelona.

—Muy señor mfo: Me complace en escribirle para que se enteren los herniados de mi pueblo de que ya estoy curado de mi hernia escrotal. Mi bienestar lo debo a los Aparatos C. A. BOER, los cuales me trajeron la tranquilidad por perfecta seguridad que noté desde que me los puse para trabajar. Puede usted publicar esta carta de s. s. José Márquez Ruiz, Calle del Aire, 5, Canjáyar (provincia de Almería).

Si anhela usted su bienestar, adopte sin demora el Método C. A. BOER que ofrece al HERNIADO más exigente, por adelantada que sea su dolencia y cualquier esfuerzo que haga, la máxima seguridad. Visite hoy mismo al afamado ortopédico en:

Lorca, domingo 17 de marzo, Hotel España.
Murcia, lunes 18 marzo, Hotel Reina Victoria.
Granada, lunes 25 de marzo, Gran Hotel París.
ALMERIA, martes 26 de marzo, HOTEL SIMON.
Melilla, miércoles 27 de marzo, Hotel Reina Victoria.
Málaga, jueves 28 marzo, Hotel Simon.

C. A. BOER, Ortopedia, Pelayo, 60.—BARCELONA

Heridas, Cortaduras, Desgarros, Quemaduras, Llagas, Sabañones

se curan rápidamente con el poderoso antiséptico alemán

Tafetán líquido Cura-Heridas “JEIL” (Marca registrada) (Tubo encarnado) PRECIO: UNA PESETA el tubo.

Suprime parches y vendas, permitiendo lavarse y mover la parte dañada sin dificultad alguna. ÚNICO remedio que tiene estas propiedades.

EXIGID MARCA “JEIL” Y TUBO ENCARNADO

CHEMISCHE FABRIK HENRY COHRS. - HANNOVER

Representante general: N. SALLES BARBARÁ, Apartado 199 - BARCELONA

VENTA: Principales Centros de especíacos, Farmacias y Droguerías de España

Repr: representante para Almería y provincia: F. FERNÁNDEZ BLANES, Regocijos, 28.—ALMERIA.

Banco Español de Crédito

CAPITAL 50.000.000 DE PESETAS
RESERVA: 31.453.788,43 DE PESETAS
DOMICILIO SOCIAL: ALCALÁ, 14.—MADRID

Sucursal de Almería

Dirección telefónica: BANESTO Postal: APARTADO, Núm. 30

EJECUCIÓN DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA y BOLSA
CUENTAS CORRIENTES: Intereses que abona:
En Cuenta Corriente a la vista, 2, 1/2 % anual.
En Cuentas de Ahorros, el 4 % anual.
CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO: Intereses que abona:
A un mes, el 3 % anual.
A tres meses, 3, 1/2 % anual.
A seis meses, 4 % anual.
A un año, el 4, 1/2 %

CALLICIDA PIZÁ

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico.

1,25 pesetas en todas las farmacias. Depósito en Almería: Farmacia de VIVAS PÉREZ

¿No tiene usted noticia todavía?

Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos—la «BIBLIOTECA PATRIA»—puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes (quién sabe si la «pérdida» de alguno de su propia familia) Meditelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del «Patronato Social de Buenas Lecturas», que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud.

Suscríbase ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo haría), cortando y remitiendo el siguiente Boletín Director de «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Vencenza número 133-1, Madrid (40).

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Don domicilio en calle núm. desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista, que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria), con la cuota anual de 80 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente.

Firma (bien legible)

“LA INDEPENDENCIA”

Precios de suscripción

En Almería, un mes.	2'00 pesetas
En el resto de la península, un trimestre.	6'00
Extranjero un trimestre.	15'00
Número del día.	0'10
Número atrasado.	0'20

Esquelas mortuorias y de aniversario

En	1.ª PLANA	2.ª PLANA	3.ª PLANA	4.ª PLANA
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A 6 columnas	210'00	150'00	90'00	60'00
A 5	175'00	125'00	75'00	50'00
A 4	100'00	60'00	30'00	20'00
A 3	50'00	35'00	25'00	15'00
A 2	30'00	20'00	15'00	10'00
A 1	20'00	15'00	10'00	5'00

Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales. NOTA: En los anuncios no se responde de colocación determinada dentro de cada plana; y la Administración se reserva la facultad de aplazar o adelantar fechas de inserción de cualquier anuncio, cuando la confección del periódico da lugar a esas causas haya lugar a reclamación alguna.

Folleto de LA INDEPENDENCIA (29)

LOS NOVIOS

Por MANZONI

HISTORIA MILANESA DEL SIGLO XVII

TRADUCCIÓN DE

GABINO TEJADO

DE LA REAL ACADEMIA ESPAÑOLA

—rumpió esta vez a la anciana, no dejaban duda acerca del siniestro sentido de su reticencia.

—Renzo, Renzo! —exclamó Lucía.

—¿Qué quiere decir con eso? —exclamó igualmente Inés.

—Nada; yo me entiendo... A bien que ese condenado, por muchos demonios que en el cuerpo tenga, no deja de ser de carne y hueso, como cada hijo de vecino...

—¡No, no, por amor de Dios!... —comenzó a decir Lucía; pero los sollozos ahogaron la voz en su garganta.

—Mira, Renzo, ni en broma quiero oír eso —dijo Inés.

—¿De broma? —gritó Renzo, clavándose delante de Inés y mirándola con ojos desencajados. —¡De broma! ¡Ya se verá la broma!.

—¡Renzo, Renzo! —volvió a exclamar Lucía sollozando. —En mi vida te he visto así...

—Por todos los santos del cielo no digas esas cosas —repuso también Inés en voz baja. —¿No sabes

la chusma de pícaros que ese hombre tiene a su disposición? Y que aun dado que lograras... ¡Dios nos libre!... Los pobres siempre son parte flaca.

—¡Flaca o gorda me tiene sin cuidado... La cosa no es fácil, ya lo sé... Ese perro asesino está muy bien guardado... Pero no me importa; con cachaza y mala intención, ya, ya le llegará su San Martín... ¡Dícen que para él no hay justicia!.

—¡Vaya si la habrá!... Pues ¿para qué tengo yo una mano en cada brazo?.. ¡Poquito me lo agradecerán!... Y luego en dos brinco...

—El horror de Lucía al oír estas palabras, que descubrían ya más claramente la intención de Renzo, atajó en sus párpados el llanto, y la dió ánimos para hablar. Sacando de entre las manos el rostro inundado de lágrimas, dijo con voz acuitada, pero severa:

—Por lo visto, Renzo, no te importa nada ser o no ser mi marido.

—¿Qué?

—No te importa, no. Yo he prometido ser mujer de un hombre que tenga temor de Dios, pero de uno que lleve sobre su conciencia... Aunque estuviese asegurado de toda justicia, de toda venganza; aunque fuese el mismo hijo de un Rey...

—¡Bueno! —gritó Renzo, con un rostro más que nunca desconcertado. —No serás mía, pero tampoco de él. Yo me iré de esta tierra sin ti, pero él irá antes a los prof...

—¡Ah, no! ¡Por María Santísima, no! ¡No digas eso, Renzo! No te pongas así! ¡Yo no puedo verte de ese modo!.

Al decir esto, Lucía lloraba y suplicaba con las manos cruzadas, mientras que a Inés todo se le volvió llamar una y otra vez al joven por su nombre, y palparle hombros, brazos y manos para ver de tranquilizarle. El, entre tanto, inmóvil y caviloso, estuvo un rato contemplando de aquel rostro suplicante de Lucía; luego, de repente, miróla torvo, echóse atrás, y tendiendo hacia ella el brazo y el dedo índice, gritó:

—Con esta propia mano que ha de comer la tierra, he de arrancar el alma a ese hombre...

—Y yo, ¿qué mal te he hecho para que me quites la vida? —exclamó la jovencita poniéndose delante de Renzo.

—¿Tú? —respondió él, con voz entre iracunda y conmovida. —¡Tú! ¿Qué te debo yo a ti? ¿Qué pruebas de cariño me has dado tú?.. Aquí te estoy suplicando y más suplicando, y tú erres que erre en que no y más que no...

—Si, sí —respondió precipitadamente Lucía. —Iremos a eso; mañana, ahora mismo si quieres. Pero, por Dios, no vuelvas a... ¡Iremos!.

—¿Me lo prometes? —dijo Renzo con tono y aire un poco más amansado.

—Te lo prometo...

—Es que... cuenta con volverte atrás...

—¡Gracias, Dios mío! —exclamó Inés doblemente contenta por el consentimiento de su hija y por el amansamiento del muchacho.

—Pero, vamos a ver. En los aspavientos iracundos de Renzo, ¿era

oro todo lo que relucía, o no había su poquito de farsa para ver de comerse por el espanto a la muchacha, y hacerla consentir en aquel asunto?.. Nuestro anónimo dice que no lo sabe, y yo creo que Renzo tampoco lo sabía a punto fijo. El hecho es que él estaba furioso contra don Rodrigo y rabiando por obtener el consentimiento de Lucía; y cuando en el corazón de un hombre se amotinan dos pasiones diversas, nadie, ni aun el paciente mismo, puede siempre ver claro cuál de las dos es la que se sobrepone.

—Mi palabra es palabra —respondió Lucía con tono de tímida y afectuosa reconvencción; —pero también tú habías prometido tener juicio y fiarte del Padre...

—¿Volvemos a las andadas? ¿Te quieres hacer atrás de lo prometido? Mira, Lucía, que...

—No, no —repuso la pobre chica, que comenzó a asustarse de nuevo. He dado mi palabra y no me vuelvo atrás... Pero... ¡quiera Dios!.

—¡Vamos! No me salgas ahora con agüeros, Lucía... Demasiado ve Dios que nosotros a nadie queremos hacer mal...

—Bueno, pues prométeme tú también que no volverás a pensar en esos desatinos...

—Lo prometo; bien sabes tú que yo soy un cordero cuando...

—Pues que no faltes tú tampoco —dijo Inés.

También aquí declara nuestro autor que no sabe una cosa: si Lucía estaba real y verdaderamente tan peserosa, como parecía, de haber dado su consentimiento. Nosotros

dejamos también la cosa en duda.

Renzo habría de buena gana prolongado la conversación, y trazado punto por punto lo que se había de hacer al día siguiente; pero la noche se había ya echado encima, y no pareciendo regular a las dos mujeres el que ya tan tarde siguiese allí el muchacho le intimaron cortesmente la retirada.

Los tres pasaron la noche como es de suponer después de un día de tanta agitación y de tantos lamentos, y cuando al siguiente les esperaba una empresa tan importante y de tan incierto resultado. Renzo presentose muy de mañana para concertar con las dos mujeres, o, por mejor decir, con Inés sola, el plan de operaciones de aquella tarde. Largo tiempo duró este coloquio, proponiendo y resolviendo alternativamente dificultades, previendo contratiempos y trazando a cada instante, ora el uno, ora la otra, el cuadro de la futura escena, como si narrasen cosa ya sucedida. Lucía, entretanto escuchaba, y sin aprobar con palabras lo que no podía aprobar en su corazón, limitábase a prometer que se portaría en el lance lo mejor que supiese.

—Oye, ¿y no irás tú al convento para ver al P. Cristóbal, como te lo encargó ayer? —preguntó Inés a Renzo.

—No, por mi vida —respondió éste; con aquellos ojales de perro viejo que el Padre le clava a uno, pronto me leería en la cara, como en un libro, lo que me anda bullendo en el magín, y si le daba gana de empezara sonsacarme, adiós el se-

creto. Además, necesito estar aquí para amasar la cosa. Mejor sería que su merced mandase allá un recado.

—Enviaré a Menico.

—Me parece bien —respondió Renzo, y marchose enseguida para amasar la cosa.

En pos de él salió Inés a una casa de la vecindad en busca de Menico, chico de unos doce años, despierto como él solo, y que allá por entre un regimiento de primos y curados venía a ser sobrino de la anciana, Pidiósele como prestado por aquel día a sus padres, que se le dieron sin reparo, y llevó a su cocina, donde después de convidarle, le dijo que se llegase de una carrera a Pescarencia, que viese a Fray Cristóbal, y volviese con un recado que el Padre le daría.

—Ya sabes —añadió, —aquel fraile viejecito ya, con la barba blanca... ¿No caes?..

—Si, tía, sí —respondió Menico; —aquel que nos hace tantas fiestas y que siempre nos está regalando santitos...

—El mismo chiquitín. Si te dice que te aguardes un poco, mira no te vayas a alargar mucho del convento; y sobre todo cuidado con irte al lago con los otros diablillos... Mira, no las tengamos. Y que no me juegues a ese condenado juego que tanto te gusta.

Es de saber que Menico hacía bailar su trompo en la punta de una aguja, y notorio es que a todos, grandes y pequeños, nos gusta lucir nuestras habilidades.

—¡Vaya, tía! —replicó desenvuelto